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	MEMORIAL DESCRITIVO

	Nome da obra:
	Área Coberta do Centro de Saúde

	Endereço:
	Rua Albino Franz, Tunápolis, SC

	Proprietário:
	Prefeitura Municipal de Tunápolis

	Responsável Técnico:
	Leandro Scheffer. Engenheiro Civil. Crea-SC 065293-3

	Data:
	08/06/2015

	Área total (m2):
	49,10 


1) SERVIÇOS PRELIMINARES

1.1) LIMPEZA DO TERRENO – O terreno destinado à obra deverá ser limpo de todo e qualquer entulho que possa prejudicar os serviços.

 1.2) INSTALAÇÕES PROVISÓRIAS – As ligações provisórias de água, luz e força deverão ser providenciadas pela empreiteira. 

1.3) PLACAS DE OBRA – A empreiteira deverá providenciar as placas de obras e dos responsáveis pela execução.

1.4) LOCAÇÃO DA OBRA – A obra deverá ser locada no terreno com guias de 2,5X10cm colocadas em seu perímetro externo, conforme planta de locação e projeto arquitetônico.

2) MOVIMENTO DE TERRA

Os nivelamentos e movimentos de terra necessários, tais como escavações, reaterros, compactações, deverão ser executados pela empreiteira executora. O reaterro de solo em escavações de sapatas deverá ser feito em camadas de 20 cm, sendo as mesmas compactadas.

No caso de ocorrência de rochas durante as escavações deverá ser informada a Prefeitura Municipal de Tunápolis.

 3) ESTRUTURA DE CONCRETO ARMADO

As sapatas de concreto armado serão executadas in loco, sendo utilizado concreto com fck de 250 Kgf/cm2, com dimensões de 70x70x30 cm e armadura mínima de bitola de 8 mm. Os demais elementos serão em estrutura de aço.
4) COBERTURA e ESTRUTURA
A cobertura e pilares serão em estrutura metálica, sendo as terças em perfis metálicos tubulares retangulares, seção de 40x70, com espessura de parede de 1,65 mm. As telhas serão onduladas, em polipropileno, com espessura de 2,00 mm e altura de onda de 17 mm, devendo estar de acordo com as especificações do fabricante e dentro das normas da ABNT – Associação Brasileira de normas Técnicas. Os pilares serão em aço com seção circular com diâmetro externo de 200 mm e espessura de parede de 2,00 mm. As treliças serão em perfis circulares com diâmetro externo de 60 mm e espessura de parede de 1,65 mm.
As estruturas metálicas serão fabricadas com processo de pré-montagem de peças de tal forma a evitar uso de soldas, maçaricos ou esmerilhadeiras de corte, garantindo assim a qualidade da pintura em fábrica. As soldas serão tipo MIG com cordões dimensionados para cada área de contato. Os materiais utilizados para a fabricação da estrutura metálica serão em aço ASTM-A-36 e A-570 com especificações das usinas fornecedoras. A mão-de-obra de fabricação e montagem será de inteira responsabilidade da empresa. A estrutura será montada unicamente pelo sistema de parafusamento. A união das peças metálicas será feita através de elementos galvanizados tipo A-307 e A-325 permitindo que a estrutura seja totalmente desmontável, garantindo proteção antioxidante e estética apurada. A estrutura será preparada com jateamento de granalha de aço, padrão AS-2.1/2, recebendo uma primeira demão em primer/acabamento epóxi cinza nº 6.5,100 microns e acabamento poliuretano bicomponente, na cor a ser definida pela Prefeitura Municipal de Tunápolis. A estrutura metálica deverá ser fixada à estrutura de concreto de forma a garantir a perfeita estabilidade à ação dos ventos. 
5) GRADES DE PROTEÇÃO
Deverá ser executada grade de proteção em alumínio, com altura de 1,10 m, sobre o muro de pedras, na divisa com o acesso ao hospital. A grade será em aço galvanizado com altura de 1,10 m com pilares a cada 2,00 m fixados no muro existente. Os pilares serão com tubos retangulares de 50x50x1,6mm. A grade será com tubos verticais de 3/4"x1mm a cada 10 cm e tubos na horizontal 25x50x1,6mm.
Também deverá ser executada grade de piso sobre o espaço entre a obra e o muro de pedra, a fim de proteger o local. A grade será em ferro modelo boca de lobo com ferros de ½” a cada 3 cm nas duas direções.
6) COMPLEMENTAÇÃO DA OBRA

A obra deverá ser entregue acabada, limpa e livre de qualquer entulho decorrente de sua construção, bem como as instalações de energia elétrica, devidamente testadas e ainda, com os recolhimentos dos impostos inerentes à mesma.

7) ART (ANOTAÇÃO DE RESPONSABILIDADE TÉCNICA)
A empresa vencedora devera emitir Anotação de Responsabilidade Técnica de execução da obra.
8) OBSERVAÇÕES

a) Todos os materiais e serviços deverão ser de primeira qualidade;

b) Antes de qualquer concretagem de elementos em concreto armado devera ser comunicado ao Departamento de Engenharia da Prefeitura Municipal de Tunápolis;

c) Todos os quantitativos indicados no orçamento, não eximem a firma de efetuar sua própria medição;

d) Por tratar-se de empreitada global, deverão ser executados todos os serviços previstos no memorial descritivo, planilha orçamentária, projetos, incluindo-se materiais e mão-de-obra, sem direito de suplementação de recursos nas previstos nos serviços indicados;

e) Toda medição deverá ser solicitada no Departamento de Engenharia da Prefeitura Municipal de Tunápolis;

f) Qualquer irregularidade constatada será imediatamente comunicada a empresa executora oficialmente, cabendo retificação do material ou serviço, sob pena e retenção de pagamento;

g) Ao final das obras da empresa executora antes da liberação da última parcela, deverá apresentar no Departamento de Engenharia da Prefeitura Municipal de Tunápolis a CND – Certidão Negativa de Débitos para com o INSS, sob pena de retenção de pagamentos.

h) Deverão ser quitados pela empresa executora todos os tributos municipais relativos a obra, valores estes inclusos no valor global da obra.

LEANDRO SCHEFFER
Engenheiro Civil 
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