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MEMORIAL DESCRITIVO

Obra: REFORMA POSTO DE SAÚDE
Endereço: Rua Albino Frantz esquina com Rua Evaldo Schneider, Centro, Tunápolis – SC
Proprietário: Prefeitura Municipal de Tunápolis
Data: 31/05/2015
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1. SERVIÇOS PRELIMINARES
1.1 ART (ANOTAÇÃO DE RESPONSABILIDADE TÉCNICA)
 A empresa vencedora deverá emitir Anotação de Responsabilidade Técnica de execução de obra.
1.2 DEMOLIÇÕES 
 Deverão ser removidos os seguintes elementos:
1.2.1 Retirada das janelas indicadas em projeto;
1.2.2 Alvenarias para ampliação das aberturas das portas e janelas
1.2.3 Deverá ser realizado a carga, transporte e descarga dos entulhos para locais adequados.
1.3  REQUADRO DE JANELAS

O requadro das janelas deverá sem realizado com reboco de argamassa de cimento, cal hidratada e areia média, no traço 1:2:6, com espessura de 20 mm, em todos os locais onde forem feitas as demolições, conforme indicado em projeto.

2. PAREDES
As paredes a construir serão em gesso acartonado com espessura de 10cm, com preenchimento em lã de rocha, conforme projeto arquitetônico. A parede do Raio-X será em alvenaria de 06 furos assentados em pé, com espessura de 9 cmm assentados com argamassa de cimento, cal e areia, no traço 1:2:8. As fiadas serão perfeitamente niveladas, alinhadas e aprumadas. As juntas terão espessura máxima de 15mm. Para a perfeita aderência das alvenarias de tijolos às superfícies de concreto a que devam justapor, serão chapiscadas com argamassa de traço 1:3 (cimento e areia), em todas as partes em contato com os elementos de concreto, inclusive as faces inferiores das vigas. 

3. REVESTIMENTOS

Todas as alvenarias serão revestidas em chapisco ou reboco em massa única. O chapisco será executado com argamassa de cimento e areia grossa no traço 1:3 e espessura de 5 mm. No reboco será empregada argamassa de cimento, cal hidratada e areia média, no traço 1:2:6, com espessura de 20 mm. Quando cortados para passagem de canos, torneiras, barras e outros elementos das instalações ou equipamentos, não poderão apresentar rachaduras e nem emendas. 
4. COBERTURA
4.1 REFORMA DA CALHA

As calhas existentes deverão ser reformadas, eliminando-se todos os pontos de infiltrações existentes, realizar a limpeza e impermeabilização das mesmas com silicone transparente.
4.2 RUFOS

Os rufos serão em chapas metálicas galvanizados com largura de 25 cm e pintura de fundo, deverão ser instalados de modo a garantir a estanqueidade da platibanda. 

          4.3 LIMPEZA DO TELHADO
O telhado deve ser limpo com a utilização de um lava jato, ou aparelho similar, de forma a garantir a retirada completa do limo.  
5. SOLEIRAS E PEITORIS 

Os peitoris e a soleira da porta serão em granito na espessura de 2,00 centímetros, na cor cinza claro. Os peitoris deverão ser colocados em todas as janelas e as soleiras deverão ser colocadas em todas as portas localizadas nas paredes externas. As soleiras e peitoris serão assentados com argamassa própria.
6. ESQUADRIAS E VIDROS
6.1 ESQUADRIAS

As janelas serão de correr em alumínio. Todos os trabalhos de serralheria serão realizados com a maior perfeição, mediante o emprego de mão-de-obra especializada e executados de acordo com as dimensões do projeto. 
As portas serão em madeira maciça de cedro mara ou canela loura, sendo os elementos que constituem as portas de primeira qualidade e de fabricação esmerada. Os marcos terão a largura das paredes acabadas e as vistas terão de ficar sobrepostas aos revestimentos.
As peças e elementos que constituírem as esquadrias de madeira serão de primeira qualidade e de fabricação esmerada. Para os marcos, batentes e guarnições será utilizada a mesma madeira utilizada para as folhas. Serão sumariamente recusadas todas as peças de esquadrias que apresentarem sinais de empenamentos, deslocamentos, rachaduras, lascas, desigualdades de madeira ou outros defeitos. As ferragens serão em ferro cromado. As dobradiças serão de 3.1/2 x 3¨ para a porta, onde deverão ser colocadas três dobradiças. A fechadura será cilíndrica cromada. A maçaneta será do tipo “alavanca”.
6.2 VIDROS 

Os vidros serão lisos e transparentes com espessura de 4mm nas janelas e aberturas, e serão temperados e transparentes com espessura de 10mm no box. 
7. INSTALAÇÕES ELÉTRICAS 

Deverão ser executadas conforme projetos e memoriais específicos, normas da concessionária e da ABNT. 
8. INSTALAÇÕES HIDROSSANITÁRIAS

Deverão ser executadas conforme projetos e memoriais específicos, normas da concessionária e da ABNT. 
9. PINTURA

 As superfícies a serem pintadas deverão ser examinadas e corrigidas os defeitos, devendo estar limpas e enxutas. As tintas a serem empregadas deverão ser de qualidade comprovada, sendo aplicadas seguindo rigorosamente as prescrições dos fabricantes. As alvenarias, elementos de concreto armado, fundos de lajes aparentes, serão pintados com duas ou mais demãos de tinta acrílica, de forma a recobrir perfeitamente as superfícies.

A porta interna de madeira será pintada com uma demão de fundo sintético nivelador e duas ou mais demãos de tinta esmalte sintético. 
10. COMPLEMENTAÇÃO DA OBRA 

10.1 BANCADA EM GRANITO

Deverá ser instalada bancada em granito com largura de 40cm.

10.2 LIMPEZA DA OBRA

A obra deve ser entregue limpa, sem entulhos, sem resíduos da obra em perfeitas condições de uso.
OBSERVAÇÕES
a) Todos os materiais e serviços deverão ser de primeira qualidade;

c) Todos os quantitativos indicados no orçamento, não eximem a firma de efetuar sua própria medição;

d) Por tratar-se de empreitada global, deverão ser executados todos os serviços previstos no memorial descritivo, planilha orçamentária, projetos, incluindo-se materiais e mão-de-obra, sem direito de suplementação de recursos nas previstos nos serviços indicados;

e) Toda medição deverá ser solicitada no Departamento de Engenharia da Prefeitura Municipal de Tunápolis;

f) Qualquer irregularidade constatada será imediatamente comunicada a empresa executora oficialmente, cabendo retificação do material ou serviço, sob pena e retenção de pagamento;
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