MEMORIAL DESCRITIVO


Obra: Reforma e pintura da quadra poliesportiva do Ginásio Casildo Froelich
Endereço: Rua Santa Cruz, Centro, Tunápolis – SC
Proprietário: Prefeitura Municipal de Tunápolis


1. OBJETIVO

 O presente memorial descritivo tem com objetivo referenciar a reforma e pintura da quadra poliesportiva do Ginásio Casildo Froelich. A área total a ser pintada é de 810 m² (oitocentos e dez metros quadrados), compreendendo a área da quadra de esportes e a circulação conforme planta em anexo. 


2. SERVIÇOS PRELIMINARES 

A empresa vencedora da licitação deverá emitir a Anotação de Responsabilidade Técnica (ART) de execução da obra antes do inicio das atividades.


3. DESCRITIVO 

3.1 – PREPARAÇÃO DO PISO

No inicio da execução deverá ser realizado as correções das trincas e o lixamento, com lixadeira politriz ou similar, do piso existente da quadra. Após o lixamento, será realizada a limpeza do piso para evitar possíveis impurezas no substrato de forma a receber a aplicação da camada de Primer Epóxi. 


3.2 – APLICAÇÃO DO PRIMER EPÓXI
 
Deverá ser aplicado sobre o piso existente, após o lixamento e limpeza da quadra, uma demão de Primer Epóxi (selador do tipo epóxi) sobre toda a área de 810 m² (oitocentos e dez metros quadrados).



3.3 –APLICAÇÃO DA TINTA EPÓXI

Deverá ser aplicada sobre o piso a primeira demão de tinta epóxi. Após o tempo de secagem da primeira demão será necessária a aplicação de uma enceradeira, com o disco de grão 24 e a posterior aspiração, com aspirador de pó, para a retirada de possíveis sujeiras da quadra. Posteriormente será aplicado à segunda demão de tinta epóxi em toda a área de 810 m² (oitocentos e dez metros quadrados). As cores definidas da quadra serão as apresentadas na planta em anexo. 

OBS: Obrigatoriamente serão respeitados os tempos de secagem de cada camada da pintura e a umidade relativa do ar para a aplicação do produto, conforme as especificações do fabricante do produto.
 

3.4 – RESINA 

Após a aplicação da tinta epóxi deverá ser aplicada uma demão de resina acrílica para garantir a proteção da pintura. Essa aplicação também será feita na área total de 810 m ² (oitocentos e dez metros quadrados).

 
3.5 – PINTURA DAS LINHAS DEMARCATÓRIAS DA QUADRA

Serão pintadas com tinta de cor branca as linhas demarcatórias da quadra. Devendo apresentar a marcação na quadra das linhas do futsal, vôlei e handebol conforme planta em anexo.     
    

4. LIMPEZA DA OBRA

A obra deverá ser mantida e entregue acabada, limpa e livre de qualquer entulho decorrente de sua execução.


5. DISPOSIÇÕES FINAIS

A) Todos os materiais e serviços deverão ser de primeira qualidade e com as características indicadas em projeto, devendo ser seguidos rigorosamente as normas da ABNT, especificações dos fabricantes aplicáveis aos materiais e execução.
B) Todos os quantitativos indicados nos orçamentos não eximem a empresa vencedora da licitação de efetuar a sua própria medição.
C)   Por se tratar de empreitada global, deverão ser executados todos os serviços previstos no memorial descritivo, planilha orçamentária, projetos, incluindo-se materiais e mão de obra, sem direito à suplementação de recursos não previstos nos serviços indicados.
D) Toda a medição deverá ser solicitada no departamento de Engenharia da Prefeitura Municipal de Tunápolis.
E) Qualquer irregularidade constatada será imediatamente comunicada à empresa executora oficialmente, cabendo retificação do material ou serviço, sob pena de retenção de pagamento.
F) A empresa executora deverá atender a todos a NR´s durante a execução.





Tunápolis, SC, 22 de fevereiro de 2017.





Leonardo I. Massing Moreira
Engenheiro Civil – CREA / SC nº 140.221-0
Prefeitura Municipal de Tunápolis
