Atividade planejada e desenvolvida Secretaria de Agricultura e Pecuária do município de Tunápolis, envolvendo alunos dos 6° Anos da Escola de Ensino Fundamental Linha Pitangueira e Escola Básica Padre Balduíno Rambo. Com o objetivo de aprofundar conhecimentos sobre os tipos de solos, formação, função e composição do mesmo. 
A interação e a importância da conservação e preservação do solo e sua interação e desenvolvimento das plantas. Trabalhado a germinação das sementes e seu desenvolvimento. Outro foco importante foi a conservação e cuidado com o solo. Encerramento com visita de conhecimento e aprofundamento na UCEFF.
Outra atividade foi desenvolvida com alunos das turmas do 2° e 3° Ano do ensino médio Escola Básica Padre Balduíno Rambo. Abordou-se a importância da produção de alimentos para o próprio munícipio e a possibilidade de renda nesta área. Ainda, buscou-se compreender a importância da sustentabilidade ambiental, econômica e social na produção de alimentos na agricultura familiar. 
A atividade foi articulada pela disciplina de aprofundamento em Química, Secretaria de Agricultura e Pecuária de Tunápolis. Encerramento e visita técnica na propriedade da Família de Fabiano Klein.
