

CONSCIENTIZAÇÃO DO LIXO

O lixo é algo que a sociedade deveria dar mais importância, pois ele é inevitável e faz parte do cotidiano dos seres humanos.
A palavra lixo deriva do latim, lix (cinza). Mas de acordo com o Manual de Gerenciamento Integrado (MGI.), “lixo são restos das atividades humanas consideradas pelas pessoas como inúteis, indesejáveis ou descartáveis”. 
Nós somos responsáveis pelo lixo que produzimos.
A sociedade tem uma visão meio mágica, sobre o lixo,  querem que ele vá para bem longe sem se preocupar como isso vai acontecer, nem onde ele vai parar.Tirar ele da minha casa e deixar na rua.
A intenção era se livrar do lixo o mais rápido possível, dessa maneira desfazia dele de qualquer forma, sem perceber que ao invés de se livrarem de um "problema" (lixo), estava contribuindo para um problema ainda maior, a degradação da natureza e consequentemente sua própria degradação. 
A   enorme   quantidade  de   lixo   produzida   diariamente   médias de geração superam 1,2 kg/hab. dia  se   transforma   em prejuízos ambientais, agrava a qualidade de vida, produz  desequilíbrio ecológicos  e põe  em risco a  dinâmica natural da Terra.

É preciso rever os valores que estão norteando o nosso modelo de desenvolvimento e, antes de se falar em lixo, é preciso reciclar nosso modo de viver, produzir, consumir e descartar.

A Constituição Brasileira assegura no art. 225 “Todos têm direito ao meio ambiente ecologicamente equilibrado,  bem  de  uso  comum   do  povo  e  essencial   à  sadia  qualidade  devida, impondo-se ao Poder Público e à coletividade o dever de defender para as presentes e futuras gerações” (Constituição Federal do Brasil – 1988).

Lixo também  causar doenças.


Entre as doenças relacionadas ao lixo doméstico, destacamos:
cisticercose, cólera, disenteria, febre tifoide, filariose, giardíase, leishmaniose, leptospirose, peste bubônica, salmonelose, toxoplasmose, tracoma, triquinose e mais outras nove.
Outros problemas sanitários ligados ao destino inadequado do lixo são:
·  Poluição dos mananciais (chorume);
·  Contaminação do ar (dioxinas e visibilidade aérea);
·  Assoreamentos (depósito em rios e córregos);
·  Presença de vetores (moscas, baratas, ratos, pulgas, mosquitos);
·  Presença de aves (colisão com aviões a jato);
·  Problemas estéticos e de odor; 


Qual a solução para evitar tamanho acidente? 
A redução dos níveis de consumo e a coleta seletiva do lixo são algumas das saídas. A   diminuição  no  consumismo   poupará   a   utilização   de   grandes   quantidades   de matérias-primas e a coleta seletiva permitirá a conscientização das populações para o seguinte lema: reutilizar, reciclar e reduzir.
O lixo é o maior causador da degradação do meio ambiente, fazendo-se necessária a conscientização sobre a melhoria na qualidade de vida e condições ambientais favoráveis à vida das futuras gerações.
 
Mas o lixo só permanecerá um problema se não dermos a ele um tratamento adequado. Qual é esse tratamento:
* Levar o lixo no dia correto na Rua;
*separação correta do lixo; orgânico e reciclável;
*reduzir; reciclar, reaproveitar.

São pequenos atos que podem fazer toda a diferença.

“A vida me fez um papelão e eu fiz do papelão a minha vida” (Frase anônima).
